

学点钞、辨真伪

星报小记者变身小小“银行家”



□ 李敏/文 倪路/图

你见过可以自动开卡的机器吗？去银行办理业务，手写嫌麻烦，可以机器代替吗？

3月13日，20名星报小记者来到中国邮政储蓄银行合肥经开区支行，跟着工作人员参观银行，并现场利用远程可视柜员机，体验邮储银行如何快捷有效为客户提供优质服务。

7招辨别真假“土豪金”，小记者大开眼界

在银行工作少不了要跟货币打交道。小记者们知道如何辨别人民币的真伪吗？邮储银行的工作人员拿来几张2015年第五套人民币100元纸币（别称“土豪金”），手把手教孩子们如何辨别真伪。工作人员告诉小记者们：第五套人民币防伪标识总共有7处，包括人像水印、光彩光变数字、胶印对印图案等，小记者大呼防伪标识真高明啊！除此之外，工作人员还为小记者们表演了自己的看家本领，扇面点钞、单指点钞、扎带捆钞的技能，让小记者们大开眼界。

小记者提问很专业哦，支行长点赞

参观完邮储银行经开区支行后，进入小记者们的采访主业喽！“请问杨行长，未来银行发展方向是什么？今天我们看了那么多人工智能机器，未来会不会有一天机器取代人？”半天的银行参观之旅，引发了星报小记者吴曦浩的疑问。听到小记者的提问，邮储银行的杨桂青行长有些意外，她说：“想不到这位小记者岁数小但眼界可不小，给小记者点个赞哦！”

参观邮储银行，压岁钱和零花钱如何打理也是小记者们迫不及待想了解的哦！银行的专业理财主管陈海霞告诉小记者们，平时要养成记账的习惯，不花的钱可以选择可以到邮储银行办理定期一本通或者是零存整取来管理自己的钱哦！

了解储蓄增长知识

□ 合肥市长淮新村小学四(1)班 韩艺 指导老师 陶汝琼

这个周末风和日丽，我们星报小记者一起去参观访问了中国邮政储蓄银行合肥经开区支行。

支行的杨行长和徐行长带领工作人员热情接待了我们，跟着叔叔阿姨们，我们先去参观了邮储银行营业大厅，了解ATM取款机、CRS存取款一体机和SST自助服务终端。我们还亲身体验了一个我从来没有见过的“大东西”：VTM自助开卡机，不用工作人员我们自己就可以自助开卡，真是神奇，科技如此发达，让我大开眼界啊！未来，在银行里只要用手指轻轻点击就可以随时完成各项业务啦！

接着，叔叔阿姨教给我们一个特技：7招识别新发行的真假百元大钞。7招哎，学会了回家教

给爷爷奶奶，以防被骗，这个特技真心实用啊。

接下来的一个环节我可喜欢啦：叔叔阿姨教我们单指点钞和捆钞，我学的非常快，熟能生巧，练习几下就现学现卖了，哈哈，我捆的可好啦，叔叔阿姨夸我聪明能干呢。

最后一个环节：小小理财家！理财，我的理解是如何管钱。如何管好自己的压岁钱和零花钱，我的零花钱都放在妈妈那里保存呢，今天知道还有一个地方不但可以安全保存，还可以赚钱，把钱存放在银行，还有利息，今天的活动真是让我受益匪浅啊，储蓄不但可以约束自己不乱花钱，还可以赚钱，我梦想着把上大学的钱都储蓄好呢。

小小“银行家”

□ 合肥市琥珀小学四(4)班 刘子欢 指导老师 许修平

你过年的压岁钱是如何处理的？是捐给了山区贫困的小朋友们？是已经被自己花光了？还是被爸爸妈妈全额没收了？今天我们星报小记者们来到中国邮政储蓄银行经开区支行，了解和银行的相关知识。

一路欢声笑语，不知不觉来到了银行，行长阿姨们热情地接待了我们。通过银行阿姨的介绍，我认识了未来银行的多功能自助终端，简称VTM，这台机器可以实现无人自助的各项银行业务，在不久的将来，银行将会以机代人，完成很多业务。

银行阿姨们向我们介绍了自助填单系统，自动存取款机，自动服务终端的功能和使用方法；

手把手教我们如何点钞、捆钞的技能；建议用零存整取方法将我们的零花钱、压岁钱保值增值。

银行阿姨还教会我们辨别第五套人民币——土豪金方法，共有七种：1、透光看，每一个开窗安全线里都能看见一个小小的100；2、光彩光变数字；3、透光看，在人民币正面左边空白处，有一个小小的人像水印；4、在正面的左下角和反面的右下角，能看见胶印对印图案；5、横竖双号码必须一致；6、在胶印对印图案的旁边，能看见白水印100的图案；7、在人民币的国徽、竖号码以及毛主席头像的头发和衣领处，用手能摸出凹凸不平的感觉。

听了我的介绍，大家试着去辨认一下吧！

收获满满的一天

□ 合肥市长淮新村小学四(1)班 韩满 指导老师 陶汝琼

今天真开心啊！因为我们要去中国邮政储蓄银行学习理财知识，虽然我已经来过几次这样的银行了，可这次是以星报小记者的身份去的，依然很兴奋，嘻嘻！

刚进入银行，就有阿姨和叔叔们向我们热情打招呼，又看到几位工作人员忙忙碌碌的身影，面带着热心的笑容，这里的叔叔阿姨工作很认真。

第一个环节是大厅体验，工作人员把我们带到一台机器设备跟前，经介绍才知道这个大家伙是全国第一台VTM自助开卡机，我们亲身体验，了解了高科技产品VTM机的高科技功能。同时，我们知道了ATM和VTM机的区别，还认识了CRS存取款一体机，以及SST自助服务终端机等。平时看不到的高级设备，今天都看到啦。

第二个环节是：银行里的阿姨教会我们7种识别中国第五套人民币的真伪方法，还有点钞和捆钞的小窍门。我们学到了跟书本上不同的知识。

最后一个环节叫理财。我从来没有想过把压岁钱和零花钱存起来，经过工作人员的引导，我知道了存钱可以升值，还可以养成节约的好习惯。原来的我根本不知道钱滚钱可以赚钱，平时花钱也没有太大的约束力，只知道买东西向妈妈要，现在我明白了，钱花完就没有了。

写到这里脑子里突然有一个新意识：储蓄。我要学着支配自己的压岁钱和零花钱。妈妈有些犹豫，我告诉妈妈：我可以用一个小本子记录开销……妈妈最终同意了我想的想法，耶！

这次的采访活动，让我大涨见识，收获满满。

小小“银行家”邮储银行游

□ 合肥市屯溪路小学滨湖校区六(3)班 王雨晨

春节虽已走远，但是我身边还留下春节的“战果”——压岁钱，怎么才能使用我的压岁钱发挥它最大的价值呢？这不，咱市场星报小记者的活动再一次解了我的燃眉之急。

3月13日上午，我们来到中国邮政储蓄银行经开区支行，一进大厅，两位身披授带的姐姐迎了上来，看到她们甜甜的笑脸，如沐春风！

徐行长首先带领我们参观了行内的高科技机器。摆放在门口的一台VTM机引起了我的关注。“这个可不是我们平日使用的ATM机，它不仅仅只有存钱、取钱功能，它是一台远程视频柜员机。它可通过用户和远程银行柜员之间的远程音视频通话和桌面共享，帮助用户自助填单、开户、存钱、取钱、金融理财等全方位金融服务，像身份信息采集、资料扫描、票据收纳、回单

打印盖章等等，都可以通过VTM机来完成。这样就可以减少用户排队填单、手抄单的麻烦，大大减少客户排队等待时间。“徐行长如是说。哦，原来，这个大机器还有如此强大的功能！

我们目睹了银行工作人员点钞的本领。只见徐行长左手持人民币，手心向下，右手拇指尖向下捻动钞票，手指在钞票间来回舞动，一张张钞票就跟“飞”一般，看得我们眼花缭乱，啧啧赞叹！

徐行长还说，一些不法分子为了利益驱使会伪造人民币，但是我们的人民币都是有防伪功能的，我们多留意就不难去发现。说着她就拿出一张100面值的人民币教我们如何识别。

这次银行之旅，我不仅了解了不少经济上的知识，还学会了如何判别真假人民币，收获可真不小！



欢迎小记者们踊跃投稿，投稿邮箱
scxbxjz@163.com，2016星报小记者交流群
542025752，扫一扫官方微信，就有机会参
加星报小记者实践采风活动。

联系电话：0551-64376949